
Уровень психологического комфорта 
Начальные классы 

Класс/ 1А 1Б 1В 2А 2Б 2В 2Г 3А 3Б 3В 3Г 4А 4Б 4В 1-4 классы 

Кол-во опрошенных   22 23 19 6 22 29 23 9  14 23 20 210 

Я испытываю в 

школе 

1. Спокойствие 

 

  19-

86% 

19-

83% 

13-

68% 

6-

100% 

18-

82% 

29-

100% 

22-

96% 

9-

100% 

 13-

93% 

19-

83% 

16-

80% 

183-87% 

2. Усталость 

 

  5-23% 5-21% 5-26% 1-17% 5-23% 3-10% 1-4%   1-7% 6-26% 5-25% 37-18% 

3. Скуку 

 

  2-9% 3-13% 3-19% 2-33% 4-18% 1-4% -   1-7% 1-4% 4-20% 21-10% 

4. Радость 

 

  21-

95% 

10-

87% 

17-

90% 

6-

100% 

21-

96% 

23-

79% 

23-

100% 

9-

100% 

 14-

100% 

20-

87% 

19-

95% 

183-87% 

5. Уверенность в себе 

 

  20-

91% 

20-

87% 

16-

84% 

5-83% 17-

77% 

22-

76% 

22-

96% 

2-22%  12-

86% 

14-

61% 

18-

90% 

168-80% 

6. Беспокойство 

 

  4-18% 2-9% 5-26% 2-33% 4-18% 2-7% 4-17%   5-36% 5-22% 4-20% 37-18% 

7. 

Неудовлетворенность 

собой 

  3-14% 4-17% 3-16% - 8-36% 2-7% 2-9%   5-36% 8-35% 5-25% 40-19% 

8. Раздражение 

 

  2-9% 1-4% 3-16% 4-67% 2-9% 1-4% -   - 2-9% 4-20% 19-9% 

9. Сомнение 

 

  - 22-

48% 

6-32% 4-67% 15-

68% 

3-10% 7-30%   5-36% 9-39% 8-40% 79-38% 

10. Обиду 

 

  1-5% 2-9% 1-5% 1-17% 3-17% - 3-13%   2-14% 2-9% 4-20% 19-9% 

11. Чувство унижения 

 

  1-5% 3-13% 6-32% 2-33% - - 2-9%   2-14% 2-9% 3-15% 21-10% 

12. Страх   1-5% 1-4% 3-16% 2-33% 2-9% 2-7% 2-9%   2-14% 1-4% 2-10% 18-9% 

13. Тревогу за 

будущее 

  4-18% 9-39% 11-

58% 

2-33% 18-

82% 

2-7% 9-39%   4-29% 7-30% 8-40% 74-35% 

14. Благодарность   21-

95% 

20-

87% 

15-

79% 

6-

100% 

13-

59% 

23-

79% 

3-13% 8-89%  12-

86% 

22-

96% 

18-

90% 

161-77% 

15. Симпатию к 

учителям 

  21-

95% 

21-

91% 

17-

90% 

3-50% 21-

96% 

23-

79% 

20-

87% 

8-89%  10-

71% 

23-

100% 

18-

90% 

185-88% 

16. Желание 

приходить сюда 

  22-

100% 

21-

91% 

18-955 5-83% 20-

91% 

23-

79% 

22-

96% 

9-

100% 

 13-

93% 

22-

96% 

16-

80% 

191-91% 



Среднее звено 

 

Класс/ 5А 5Б 5В 6А 6Б 6В 6Г 7А 7Б 7В 7Г 8А 8Б 8В 5-8 классы 

Кол-во опрошенных 24  8 13 16 8 13 20 19 14 12 21 16 18 202 

Я испытываю в 

школе 

1. Спокойствие 

 

20-

83% 

 6-75% 8-62% 10-

62% 

7-88% 9-69% 15-

75% 

13-

68% 

13-

93% 

6-50% 16-

76% 

10-

63% 

13-

72% 

146-72% 

2. Усталость 

 

6-25%  4-50% 9-69% 4-25% 5-63% 9-69% 15-

75% 

8-42% 3-21% 6-50% 16-

76% 

13-

81% 

11-

61% 

109-54% 

3. Скуку 

 

4-17%  2-25% 2-15% 3-19% 4-50% 2-15% 1-5% 3-16% - 4-33% 7-33% 6-38% 3-17% 41-20% 

4. Радость 

 

20-

83% 

 7-88% 10-

77% 

13-

81% 

7-88% 13-

100% 

19-

95% 

17-

89% 

13-

93% 

10-

83% 

13-

62% 

13-

81% 

16-

89% 

171-85% 

5. Уверенность в себе 

 

21-

88% 

 8-

100% 

8-62% 12-

75% 

6-75% 12-

92% 

18-

90% 

16-

84% 

11-

79% 

10-

83% 

11-

52% 

9-56% 14-

78% 

156-77% 

6. Беспокойство 

 

6-25%  5-63% 2-15% 4-25% 2-25% 2-15% 2-10% 7-37% 2-14% 5-42% 3-14% 4-25% 6-33% 50-25% 

7. Неудовлетворен-

ность собой 

4-17%  4-50% 1-8% 3-19% 2-25% 4-31% 2-10% 3-16% 1-7% 3-25% 10-

48% 

4-25% 4-22% 45-22% 

8. Раздражение 

 

1-4%  3-38% 3-23% 4-25% 1-13% 4-31% 2-10% 4-21% - 4-33% 6-29% 6-38% 5-28% 43-21% 

9. Сомнение 

 

11-

46% 

 6-75% 9-69% 9-56% 3-38% 6-46% 3-15% 9-47% 4-29% 6-50% 8-38% 7-44% 6-33% 87-43% 

10. Обиду 

 

2-8%  3-38% - 5-31% - 1-8% 1-5% 2-11% 3-21% 5-42% 3-14% 4-25% 3-17% 32-16% 

11. Чувство унижения 

 

3-13%  3-38% 1-8% 5-31% 2-25% 1-8% 2-10% 1-5% 4-29% 3-25% 3-14% 3-19% 1-6% 32-16% 

12. Страх 3-13%  4-50% 2-15% 5-31% 1-13% - 1-5% 1-5% 2-14% 3-25% 2-10% 2-13% 2-11% 28-14% 

13. Тревогу за 

будущее 

12-

50% 

 5-63% 5-38% 8-50% 3-38% 5-38% 4-20% 7-37% 3-21% 9-75% 9-43% 7-44% 9-50% 86-43% 

14. Благодарность 20-

83% 

 7-88% 10-

77% 

14-

88% 

5-63% 10-

77% 

16-

80% 

15-

79% 

12-

86% 

7-58% 17-

81% 

12-

75% 

12-

67% 

157-78% 

15. Симпатию к 

учителям 

14-

58% 

 - 6-46% 12-

75% 

5-63% 11-

85% 

15-

75% 

14-

74% 

11-

79% 

8-67% 16-

76% 

8-50% 13-

72% 

133-66% 

16. Желание 

приходить сюда 

22-

92% 

 6-75% 8-62% 14-

88% 

5-63% 11-

85% 

16-

80% 

17-

89% 

12-

86% 

9-75% 17-

81% 

11-

69% 

11-

61% 

159-79% 

 



Среднее звено 

 

Класс Ответ 5А 5Б 5В 6А 6Б 6В 6Г 7А 7Б 7В 7Г 8А 8Б 8В 5-8 

классы 

Кол-во опрошенных 24 20 8 13 16 8 13 20 19 14 12 21 16 18 222 
1. В школу я иду с 

радостью 

Да 17-

71% 

17-

85% 

4-50% 2-15% 13-

81% 

6-75% 9-69% 14-

70% 

16-

84% 

12-

86% 

7-58% 7-33% 7-44% 9-50% 140-

63% 

Затрудн. 7-29% 2-

10% 

3-38% 6-46% 2-13% 2-25% 4-31% 4-20% 3-16% - 3-25% 10-

48% 

5-31% 7-39% 58-26% 

Нет - 1-5% 1-13% 5-38% 1-6% - - 2-10% - 2-14% 2-17% 4-19% 4-25% 2-11% 24-11% 

2. В школе у меня 

хорошее 

настроение 

Да 23-

96% 

13-

65% 

7-88% 11-

85% 

10-

62% 

5-63% 10-

77% 

14-

70% 

14-

74% 

13-

93% 

10-

83% 

13-

62% 

14-

88% 

10-

56% 

167-

75% 

Затрудн. 1-4% 6-

30% 

1-13% 1-8% 4-25% 3-38% 3-23% 4-20% 5-26% 1-7% - 6-29% 2-13% 8-44% 45-20% 

Нет - 1-5% - 1-8% 2-13% - - 2-10% - - 2-17% 2-10% - - 10-5% 

3. Моя школа мне 

нравится 

Да 22-

92% 

19-

95% 

5-63% 10-

77% 

15-

94% 

6-75% 11-

85% 

20-

100% 

17-

89% 

12-

86% 

10-

83% 

14-

67% 

13-

81% 

13-

72% 

187-

84% 

Затрудн. 2-8% - 2-25% 1-8% 1-6% 1-13% 2-15% - 2-11% 2-14% 2-17% 4-19% 2-13% 4-22% 25-11% 

Нет - 1-5% 1-13% 2-15% - 1-13% - - - - - 3-14% 1-6% 1-6% 10-5% 

4. Мне легко 

учиться 

Да 16-

67% 

10-

50% 

6-75% 8-62% 9-56% 3-38% 12-

92% 

15-

75% 

8-42% 7-50% 4-33% 10-

48% 

4-25% 5-28% 117-

53% 

Затрудн. 6-25% 5-

25% 

1-13% 4-31% 6-38% 2-25% 1-8% 4-20% 10-

53% 

3-21% 5-42% 8-38% 9-56% 11-

61% 

75-34% 

Нет 2-8% 5-

25% 

1-13% 1-8% 1-6% 3-38% - 1-5% 1-5% 4-29% 3-25% 3-14% 3-19% 2-11% 30-13% 

5. К учителям 

можно обратиться 

за советом 

Да 23-

96% 

18-

90% 

6-75% 12-

92% 

15-

94% 

7-88% 11-

85% 

19-

95% 

15-

79% 

12-

86% 

10-

83% 

17-

81% 

12-

75% 

16-

89% 

193-

87% 

Затрудн. 1-4% 1-5% 1-13% 1-8% 1-6% - 1-8% - 3-16% 2-14% 1-8% 4-19% 3-19% 1-6% 20-9% 

Нет - 1-5% 1-13% - - 1-13% 1-8% 1-5% 1-5% - 1-8% - 1-6% 1-6% 9-4% 

6. У меня есть 

любимый учитель 

Да 21-

88% 

16-

80% 

8-

100% 

10-

77% 

14-

88% 

 13-

100% 

20-

100% 

19-

100% 

13-

93% 

10-

83% 

20-

95% 

12-

75% 

16-

89% 

182-

88% 

Затрудн. 2-8% 1-5% - 1-8% 1-6% 1-13% - - - - - - 3-19% 1-6% 10-5% 

Нет 1-4% 3-

15% 

- 2-15% 1-6% 3-38% - - - 1-7% 2-17% 1-5% 1-6% 1-6% 16-8% 

7. В школе есть все 

условия для 

развития моих 

способностей 

Да 20-

83% 

14-

70% 

6-75% 8-62% 13-

81% 

5-63% 10-

77% 

17-

85% 

15-

79% 

14-

100% 

4-33% 11-

52% 

8-50% 12-

67% 

157-

71% 

Затрудн. 2-8% 4-

20% 

1-13% 4-31% 3-19% 2-25% 3-23% 1-5% 4-21% - 8-67% 6-29% 5-31% 4-22% 47-21% 

Нет 2-8% 2-

10% 

1-13% 1-8% - 1-13% - 2-10% - - - 4-19% 3-19% 2-11% 18-8% 

8. У меня есть Да 23- 19- 8- 12- 16- 6-75% 13- 16- 19- 14- 11- 19- 16- 15- 207-



любимый предмет 96% 95% 100% 92% 100% 100% 80% 100% 100% 92% 90% 100% 83% 93% 

Затрудн. 1-4% 1-5% - 1-8% - 1-13% - 4-20% - - - 1-5% - 3-17% 12-5% 

Нет - - - - - 1-13% - - - - 1-8% 1-5% - - 3-1% 

9. Школа готовит к 

жизни 

Да 21-

88% 

18-

90% 

6-75% 11-

85% 

14-

88% 

6-75% 13-

100% 

16-

84% 

17-

89% 

14-

100% 

11-

92% 

17-

81% 

11-

69% 

12-

67% 

187-

84% 

Затрудн. 1-4% - 1-13% 1-8% 1-6% 1-13% - 4-20% 1-5% - 1-8% 3-14% 4-25% 5-28% 23-10% 

Нет 2-8% 2-

10% 

1-13% 1-8% 1-6% 1-13% - - 1-5% - - 1-5% 1-6% 1-6% 12-5% 

10. Летом я скучаю 

по школе 

Да 12-

50% 

8-

40% 

5-63% 3-23% 8-50% 4-50% 8-62% 11-

55% 

11-

79% 

9-64% 3-25% 3-14% 7-44% 4-22% 96-43% 

Затрудн. 7-29% 3-

15% 

1-13% 1-8% 7-44% - 1-8% 3-15% 3-16% 3-21% 5-42% 7-33% 5-31% 7-39% 53-24% 

Нет 5-21% 9-

45% 

2-25% 9-69% 1-6% 4-50% 4-31% 6-30% 5-26% 2-14% 4-33% 11-

52% 

4-25% 7-39% 73-33% 

11. Наш класс 

дружный и 

сплоченный 

Да 15-

63% 

2-

10% 

4-50% 9-69% 10-

63% 

4-50% 4-31% 18-

90% 

14-

74% 

3-21% 2-17% 11-

52% 

11-

69% 

15-

83% 

122-

55% 

Затрудн. 6-25% 8-40% 4-50% 3-23% 1-6% 3-38% 6-46% 2-10% 5-26% 8-57% 3-25% 4-19% 4-25% 2-11% 59-27% 

Нет 3-13% 10-

50% 

- 1-8% 5-31% 1-13% 3-23% - - 3-21% 7-58% 6-29% 1-6% 1-6% 41-18% 

12. Мне повезло, 

что я учусь в этом 

классе 

Да 23-

96% 

10-

50% 

3-38% 13-

100% 

14-

88% 

4-50% 11-

85% 

20-

100% 

15-

79% 

12-

86% 

5-42% 15-

71% 

14-

88% 

16-

89% 

175-

79% 

Затрудн. - 3-15% 5-63% - - 1-13% 1-8% - 4-21% 2-14% 3-25% 3-14% 1-6% 2-11% 25-11% 

Нет 1-4% 7-35% - - 2-13% 3-38% 1-8% - - - 4-33% 3-14% 1-6% - 22-10% 

13. Я чувствую 

себя частью 

коллектива 

Да 18-

75% 

14-

70% 

7-88% 12-

92% 

11-

69% 

5-63% 10-

77% 

20-

100% 

11-

79% 

8-57% 7-58% 12-

57% 

11-

69% 

15-

83% 

161-

73% 

Затрудн. 3-13% 1-5% 1-13% 1-8% 1-6% 2-25% 2-15% - 6-32% 6-43% 3-25% 5-24% 3-19% 3-17% 37-17% 

Нет 3-13% 5-25% - - 4-25% 1-13% 1-8% - 2-11%  2-17% 4-19% 2-13% - 24-11% 

14. Я могу в классе 

высказать свое 

мнение 

Да 18-

75% 

15-

75% 

4-50% 8-62% 11-

69% 

6-75% 10-

77% 

19-

95% 

13-

68% 

7-50% 7-58% 12-

57% 

11-

69% 

13-

72% 

154-

69% 

Затрудн. 1-4% 2-10% 4-50% 4-31% 1-6% - 2-15% 1-5% 3-16% 4-29% 2-17% 4-19% 4-25% 4-22% 36-16% 

Нет 5-21% 3-15% - 1-8% 4-25% 2-25% 1-8% - 3-16% 3-21% 3-25% 5-24% 1-6% 1-6% 32-14% 

15. При 

планировании и 

организации 

жизнедеятельности 

класса мои 

товарищи- 

ученики вполне 

ощущают себя 

хозяевами 

Да 15-

63% 

10-

50% 

4-50% 5-38% 10-

62% 

3-38% 9-69% 16-

80% 

13-

68% 

10-

71% 

5-42% 16-

76% 

13-

81% 

14-

78% 

143-

64% 

Затрудн. 8-33% 5-

25% 

3-38% 6-46% 4-25% 3-38% 3-23% 4-20% 5-26% 3-21% 7-58% 5-24% 3-19% 4-22% 63-28% 

Нет 1-4% 5-25% 1-13% 2-15% 2-13% 2-25% 1-8% - 1-5% 1-7% - - - - 16-7% 

16. На каникулах я Да 18- 13- 6-75% 10- 12- 6-75% 12- 17- 17- 11- 5-42% 8-38% 13- 12- 160-



буду скучать по 

своим 

одноклассникам 

75% 65% 77% 75% 92% 85% 89% 79% 81% 67% 72% 

Затрудн. 2-8% 2-10% 1-13% 1-8% 1-6% 1-13% - 1-5% 1-5% 1-7% 2-17% 7-33% 3-19% 2-11% 25-11% 

Нет 4-17% 5-25% 1-13% 2-15% 3-19% 1-13% 1-8% 2-10% 1-5% 2-14% 5-42% 6-29% - 4-22% 37-17% 

17. Я хочу учиться 

в этом классе и 

переходить в 

другой класс не 

хочу 

Да 23-

96% 

11-

55% 

4-50% 11-

85% 
11-

69% 
5-63% 13-

100% 
20-

100% 
16-

84% 
11-

79% 
5-42% 15-

71% 
16-

100% 

15-

83% 
176-

79% 
Затрудн. - 5-

25% 

2-25% - 4-25% 1-13% - - 3-16% 1-7% 4-33% 2-10% - 3-17% 25-

11% 
Нет 1-4% 4-20% 2-25% 2-15% 1-6% 2-25% - - - 2-14% 3-25% 4-19% - - 21-9% 

18. У нас хороший 

классный 

руководитель 

Да 24-

100% 

17-

85% 

6-75% 11-

85% 
15-

94% 
4-50% 13-

100% 
20-

100% 
19-

100% 
14-

100% 
11-

92% 
20-

95% 

14-

88% 
18-

100% 

206-

93% 
Затрудн. - 2-10% 1-13% 2-15% 1-6% 2-25% - - - - - 1-5% 2-13% - 11-5% 

Нет - 1-5% 1-13% - - 2-25% - - - - 1-8% - - - 5-2% 
19. К классному 

руководителю 

можно обратиться 

за советом 

Да 24-

100% 

18-

90% 

5-63% 11-

85% 
15-

94% 
5-63% 13-

100% 
20-

100% 
19-

100% 
14-

100% 
12-

100% 

19-

90% 
13-

81% 
17-

94% 

205-

92% 
Затрудн. - 1-5% 2-25% 2-15% 1-6% 1-13% - - - - - 2-10% 3-19% 1-6% 13-6% 

Нет - 1-5% 1-13% - - 2-25% - - - - - - - - 4-2% 
20. Классный 

руководитель 

проявляет интерес 

к моим проблемам 

и помогает  в их 

решении 

Да 21-

88% 

11-

55% 

3-38% 8-62% 13-

81% 
4-50% 12-

92% 
19-

95% 
19-

100% 
13-

93% 
9-75% 14-

67% 
12-

75% 
17-

94% 

175-

79% 
Затрудн. 1-4% 5-

25% 

4-50% 3-23% 2-13% 2-25% 1-8% 1-5% - - 1-8% 7-33% 2-13% 1-6% 30-

14% 
Нет 2-8% 4-20% 1-13% 2-15% 1-6% 2-25% - - - 1-7% 2-17% - 2-13% - 17-8% 

21. У меня никогда 

не бывает 

конфликтов с 

классным 

руководителем 

Да 23-

96% 

16-

80% 

2-25% 11-

85% 
12-

75% 
4-50% 10-

77% 
19-

95% 
16-

84% 
10-

71% 

8-67% 15-

71% 

12-

75% 
16-

89% 
174-

78% 
Затрудн. 1-4% 2-10% 4-50% 1-8% 4-25% - 3-23% 1-5% 3-16% 1-7% 1-8% 6-29% 3-19% 2-11% 32-14% 

Нет - 2-10% 2-25% 1-8% - 4-50% - - - 3-21% 3-25% - 1-6% - 16-7% 

22. Мой классный 

руководитель 

хвалит, 

подбадривает меня 

Да 20-

83% 

15-

75% 

2-25% 7-

54% 

12-

75% 
5-63% 11-

85% 
20-

100% 
18-

95% 

14-

100% 
10-

83% 
14-

67% 
12-

75% 
14-

78% 

174-

78% 
Затрудн. 2-8% 2-10% 4-50% 5-38% 2-13% 1-13% 2-15% - 1-5% - 2-17% 7-33% 3-19% 4-22% 35-16% 

Нет 2-8% 3-15% 2-25% 1-8% 2-13% 2-25% - - - - - - 1-6% - 13-6% 
23. Мне нравятся 

все мероприятия и 

дела, 

организованные 

классным 

руководителем в 

классе 

Да 23-

96% 

19-

95% 

5-63% 7-

54% 

15-

94% 
5-63% 11-

85% 
20-

100% 
15-

79% 
14-

100% 
8-67% 14-

67% 
11-

69% 
14-

78% 

181-

82% 
Затрудн. 1-4% 1-5% 2-25% 4-31% 1-6% 1-13% 1-8% - 4-21% - - 6-29% 3-19% 4-22% 28-13% 

Нет - - 1-13% 2-15% - 2-25% 1-8% - - - 4-33% 1-5% 2-13% - 13-6% 

 

 



Старшие классы 

 

Класс / Кол-во опрошенных 9А 9Б 9Г 10 9-10 классы 

Вопрос Варианты ответов 21 20 17 17 75 

1. Удовлетворяет ли тебя организация школьной жизни 

(распорядок дня, расписание уроков, организация 

свободного времени и т.п.)? 

Да 10-48% 4-20% 5-30% 9-53% 28-37% 

Не всегда 10-48% 11-55% 7-40% 5-29% 33-44% 

Нет  1-4% 5-25% 5-30% 3-19% 14-19% 

2. Способствуют ли педагоги твоей школы укреплению 

твоего желания учиться, получать образование? 

Да 19-91% 10-50% 8-47% 7-41% 44-59% 

Не все или не всегда 2-9% 8-40% 6-35% 8-47% 24-32% 

Нет - 2-10% 3-19% 2-12% 7-9% 

3. Имеешь ли ты право голоса в решении вопросов, 

касающихся твоих личных интересов или жизни класса, 

школы? 

Да 17-81% 13-65% 12-71% 15-88% 57-76% 

Не всегда 4-19% 4-20% 2-12% 2-12% 12-16% 

Нет - 3-15% 3-18% - 6-8% 

4. Считаешь ли ты, что твоя школы является престижным 

образовательным учреждением (в городе)? 

Да 15-72% 11-55% 5-30% 6-35% 37-49% 

В некоторых случаях 3-14% 9-45% 7-40% 8-47% 27-36% 

Нет 3-14% - 5-30% 3-19% 11-15% 

5. Удовлетворяют ли тебя условия предметной среды, 

созданные в твоей школе (условия для учебных занятий, 

удобство, чистота, уют, дизайн школьных помещений и 

т.п.)? 

Да 9-43% 8-40% 1-6% 5-30% 23-31% 

Не вполне 12-57% 11-53% 5-30% 9-56% 37-49% 

Нет - 1-5% 11-65% 2-13% 14-19% 

6. Вызывает ли у тебя интерес содержание учебных 

занятий? 

Да 10-48% 8-40% 3-18% 1-6% 22-29% 

Не всегда или не по всем предметам 11-52% 10-50% 11-65% 16-94% 48-64% 

Нет - 2-10% 3-18% - 5-7% 

7. Удовлетворяют ли тебя взаимоотношения со своими 

одноклассниками? 

Да 18-86% 15-75% 10-59% 13-76% 56-75% 

Не со всеми 3-14% 3-15% 7-41% 4-24% 17-23% 

Нет - 2-10% - - 2-3% 

8. Имеют ли для тебя большое значение события, 

происходящие в школьной жизни? 

Да 6-29% 5-25% - 4-24% 15-20% 

Не все 14-67% 11-55% 10-59% 9-53% 44-59% 

Нет 1-4% 4-20% 7-41% 4-24% 16-21% 

9. Оцени степень интенсивности твоей учебной нагрузки: Оптимальная 20-96% 8-40% 8-47% 12-75% 48-64% 

Чрезмерная 1-4% 10-50% 8-47% 4-25% 23-31% 

Недостаточная  - 2-10% 1-6% - 3-4% 

10. Оцени уровень знаний, которые даются в твоей школе: Высокий 7-33% 2-10% 4-24% 2-12% 15-20% 

Достаточный 14-67% 16-80% 9-53% 15-88% 54-72% 

Недостаточный - 2-10% 4-24% - 6-8% 

11. Удовлетворяют ли тебя взаимоотношения с 

педагогами? 

 

 

Да 11-52% 11-55% 6-35% 11-65% 39-52% 

Не со всеми 10-48% 7-35% 8-47% 6-35% 31-41% 

Нет - 2-10% 3-18% - 5-7% 



12. Гордишься ли ты тем, что являешься учеником именно 

этой школы? 

Да 16-76% 13-65% 9-53% 7-44% 45-60% 

В некоторых случаях 5-24% 7-35% 4-24% 4-25% 20-27% 

Нет - - 4-24% 5-21% 9-12% 

13. Отметь степень психологического комфорта в школе 

(от 0 – низкая до 10 – высокая)  

1  2-10% 2-12%   

3  1-5% 1-6%   

4  2-10% 3-18%   

5 3-14% 1-5% 3-18%   

6  1-5% 2-12%   

7 3-14% 4-20% 2-12%   

 8 8-38% 8-40% 4-24%   

 9 5-24% 1-5%    

 10 2-10%     

 Средний балл 7,9 6,3 5,3 7,6 6,8 

14. Назови особенности школьной жизни, которые 

вызывают у тебя ощущение напряжения и дискомфорта 

 Все устраивает - 6 

Шестидневная учебная неделя, 

экзамены, тесты, контрольные; 

Туалеты, раздевалка, шк.мебель; 

Отопление зимой; 

Питание – 1, в шк.столовой нет 

никакой дезинфекции - 1 

 

 

 

Анализ анкет родителей учеников школы 
 

Класс/       Кол-во опрошенных 1-4 

классы 

5-8 

классы 

9-10 кл. В школе 

Вопрос Варианты ответов 201 146 46 393 

1. В настоящее время происходят 

большие перемены в жизни 

общества. Произошли ли изменения 

в Вашей школе за последние годы: 

1- да, произошли значительные положительные изменения; 50-25% 20-14% 12-26% 82-21% 

2- изменения к лучшему произошли, но незначительные; 100-50% 86-59% 26-57% 212-54% 

3- все осталось по-прежнему; 18-9% 15-10% 4-9% 37-9% 

4- стало хуже; 2-1% 6-4% 1-2% 9-2% 

5- затрудняюсь ответить  23-11% 22-15% 2-4% 47-12% 

2. Если положительные изменения 

произошли, то каких из сторон 

школьной жизни они коснулись: 

 

1- улучшился режим работы школы, расписание уроков; 10-5% 11-8% 4-9% 25-6% 

2- появились новые интересные предметы; 36-18% 16-11% - 52-13% 

3- началось углубленное изучение предметов по выбору учащихся; 12-6% 8-5% 15-33% 35-9% 

4- применяются новые формы обучения: лекции, семинары, практикумы, 

творческие задания и др.; 

13-6% 19-13% 11-24% 43-11% 

5- появилась возможность участвовать в конкурсах, олимпиадах, 

соревнованиях различной направленности; 

88-44% 32-22% 12-26% 132-34% 

6- интереснее и доступнее стали учебники; 24-12% 11-8% 8-17% 43-11% 

7- появилась возможность заниматься на компьютерах; 50-25% 29-20% 17-37% 96-24% 



8- изменились к лучшему отношения между учителями и учениками; 14-7% 7-5% 3-7% 24-6% 

9- в школе стало уютнее, комфортнее; 44-22% 20-14% 9-20% 73-19% 

10- появилась возможность высказать свое мнение по вопросам 

школьной жизни и быть услышанным; 

18-9% 14-10% 9-20% 41-10% 

3. С какими проблемами в 

воспитании ребенка Вы 

сталкиваетесь: 

 

1- отсутствие свободного времени;                      69-34% 44-30% 9-20% 122-31% 

2- загруженность на работе;                                  36-18% 19-13% 11-24% 66-17% 

3- нехватка материальных средств;                      19-9% 23-16% 4-9% 46-12% 

4- отсутствие взаимопонимания с ребенком;      10-5% 15-10% 3-7% 28-7% 

5- повышенная тревожность ребенка 23-11% 10-7% 6-13% 39-10% 

6- нежелание ребенка учиться; 21-10% 29-20% 9-20% 59-15% 

7- семейные конфликты; 1-0,5% 4-3% 1-2% 6-2% 

4. К кому Вы обычно обращаетесь, 

если у ребенка или в Ваших 

взаимоотношениях с ним возникают 

проблемы (неуспеваемость, плохое 

поведение, конфликты, плохое 

настроение и т.д.) 

1- к  классному руководителю; 122-61% 78-53% 18-39% 218-55% 

2- к учителям – предметникам 5-2% 11-8% 6-13% 22-6% 

3- к администрации школы; 2-1% 2-1% - 4-1% 

4- к знакомым, имеющим опыт воспитания; 5-2% 5-3% 2-4% 12-3% 

5- к школьному психологу; 1-0,5% 1-0,7% 2-4% 4-1% 

6- к специалистам вне школы; 3-1% 7-5% 4-9% 14-4% 

7- решаем внутри семьи; 123-61% 70-48% 34-74% 227-58% 

5. Как складываются Ваши 

отношения с педагогическим 

коллективом школы 

          Классный руководитель     
доброжелательно 165-95% 127-87% 42-91% 334-85% 
нейтрально 7-4% 19-13% 4-9% 33-8% 
напряженно - - - - 

         Учителя-предметники     
доброжелательно 98-57% 76-52% 37-80% 211-54% 
нейтрально 27-16% 63-43% 9-20% 99-25% 
напряженно - 1-0,7% - 1-0,3% 

Вопрос Варианты ответов 

 

1-4  

классы 

5-8  

классы 

9-10 

классы 

В школе 

5. Как складываются Ваши 

отношения с педагогическим 

коллективом школы 

           Администрация школы     
доброжелательно 104-60% 74-51% 34-74% 212-54% 
нейтрально 27-16% 63-43% 11-24% 101-26% 
напряженно 1-0,6% 3-2% 1-2% 4-1% 

6. Обычно вы идете в школу: 1- по приглашению;                                    64-32% 58-40% 14-30% 136-35% 

2- по своему желанию;                               74-37% 22-15% 13-28% 109-28% 

3- по необходимости 64-32% 34-23% 15-33% 113-29% 

4- чувствуя себя спокойно 46-23% 37-25% 8-17% 91-23% 

5- ощущая тревожность 4-2% 4-3% 2-4% 10-3% 

7. Укажите Ваше мнение о работе школы и педагогического коллектива:     

Класс, в котором учится Ваш ребенок, 

можно назвать дружным 
согласен 143-73% 78-53% 36-78% 257-65% 

трудно сказать 50-26% 52-36% 9-20% 111-28% 

не согласен 3-2% 16-11% 1-2% 20-5% 

В среде своих одноклассников Ваш 

ребенок чувствует себя комфортно 
согласен 155-79% 111-76% 43-93% 309-79% 

трудно сказать 36-18% 26-18% 3-7% 65-17% 

не согласен 5-3% 8-5% - 13-3% 



Педагоги проявляют доброжелательное 

отношение к Вашему ребенку 
согласен 185-94% 110-75% 41-89% 336-85% 

трудно сказать 11-6% 35-24% 5-11% 51-13% 

не согласен - 1-0,7% - 1-0,3% 

Вы испытываете чув-ство 

взаимопонимания в контактах с адми-

нистрацией и учителя-ми Вашего ребенка 

согласен 182-93% 112-77% 43-93% 337-86% 

трудно сказать 14-7% 32-22% 3-7% 49-12% 

не согласен - 2-1% - 2-0,5% 

В классе, в котором учится ваш ребенок, 

хороший классный руководитель 
согласен 190-97% 136-93% 45-98% 371-94% 

трудно сказать 6-3% 8-5% 1-2% 15-4% 

не согласен - 2-1% - 2-0,5% 

Педагоги справедливо оценивают 

достиже-ния в учебе вашего ребенка 
согласен 179-91% 110-75% 33-72% 322-82% 

трудно сказать 17-9% 30-21% 11-24% 58-15% 

не согласен - 6-4% 2-4% 8-2% 

Ваш ребенок не перегружен учебными 

занятиями и домашними заданиями 
согласен 143-73% 99-68% 24-52% 266-68% 

трудно сказать 37-19% 25-17% 14-30% 76-19% 

не согласен 14-7% 22-15% 8-17% 44-11% 

Учителя учитывают индивидуальные 

особенности Вашего ребенка 
согласен 147-75% 77-53% 27-59% 251-64% 

трудно сказать 42-21% 50-34% 16-35% 108-27% 

не согласен 7-4% 19-13% 2-4% 28-7% 

В школе проводятся мероприятия, 

которые интересны и полезны вашему 

ребенку 

 

согласен 178-91% 105-72% 34-74% 317-81% 

трудно сказать 17-7% 36-25% 11-24% 64-16% 

не согласен 1-0,5% 5-3% 1-2% 7-2% 

В школе работают кружки, секции, в 

которых может заниматься ваш ребенок 
согласен 144-73% 99-68% 33-72% 276-70% 

трудно сказать 35-18% 29-20% 9-20% 73-18% 

не согласен 15-8% 18-12% 3-7% 36-9% 

Вопрос Варианты ответов 

 

1-4 

 классы 

5-8  

классы 

9-10 

классы 

В школе 

Педагоги дают вашему ребенку глубокие 

и прочные знания 
согласен 176-90% 100-68% 38-83% 282-72% 

трудно сказать 16-8% 39-27% 6-13% 61-16% 

не согласен 4-2% 7-5% 2-4% 13-3% 

В школе заботятся о физическом 

развитии и здоровье Вашего ребенка 
согласен 176-90% 114-78% 40-87% 330-84% 

трудно сказать 16-8% 24-16% 6-13% 46-12% 

не согласен 4-2% 8-5% - 12-3% 

Школа способствует формированию 

достойного поведения Вашего ребенка 
согласен 168-86% 113-77% 42-91% 323-82% 

трудно сказать 26-13% 29-20% 4-9% 59-15% 

не согласен 2-1% 4-3% - 6-2% 

Администрация и учи-теля создают 

условия для проявления и развития 

способностей Вашего ребенка 

согласен 162-83% 99-68% 33-72% 294-75% 

трудно сказать 33-17% 41-28% 12-26% 86-22% 

не согласен 1-0,5% 6-3% 1-2% 8-2% 

Школа по-настоящему готовит Вашего 

ребенка к самосто-ятельной жизни 
согласен 137-70% 87-60% 23-50% 247-63% 

трудно сказать 55-28% 47-32% 20-43% 122-31% 

не согласен 4-2% 12-8% 2-4% 18-5% 

8. Укажите, откуда Вы черпаете 

психолого-педагогические знания: 

1- чтение специальной литературы; 53-26% 31-21% 14-30% 98-25% 

2- посещение школьных родительских собраний; 152-76% 96-66% 51-67% 299-76% 



 3- имею профессиональное педагогическое образов-е; 26-10% 22-15% 14-30% 62-16% 

4 не интересуюсь вопросами педагогики и психологии. 2-1% 14-10% 2-4% 18-5% 

9. Оказываете ли Вы помощь школе: 
 

1- да; 177-88% 99-68% 31-67% 307-78% 

2- нет; 13-6% 25-17% 7-15% 45-11% 

3- помощь не оказываю – не считаю нужным; 1-0,5% 2-1% - 3-0,8% 

4- помощь не оказываю, т.к. никто не просит об этом 5-2% 15-10% 5-11% 25-6% 

10. В какой форме вы оказываете 

помощь школе (возможно несколько 

вариантов): 
 

1- в организации отдельных культурных и спортивных мероприятий; 19-9% 10-7% 6-13% 35-9% 

2- в посильном финансировании некоторых  мероприятий; 52-26% 24-16% 7-15% 83-21% 

3- в ремонте школы, класса; 119-59% 70-48% 23-50% 212-54% 

4- в работе родительского комитета класса; 48-24% 21-14% 6-13% 75-19% 

5- в работе Совета школы; 4-2% 2-1% 2-4% 8-2% 

11. Если вы обращались в школу с 

какими-либо замечаниями и 

предложениями, то обычно ситуация 

менялась: 

1- в лучшую сторону; 65-32% 37-25% 11-24% 113-29% 

2- в худшую сторону; - 3-2% - 3-0,8% 

3- не изменялась; 7-3% 14-10% 2-4% 23-6% 

4- с замечаниями и предложениями не обращались 127-63% 75-51% 33-72% 235-60% 

12. Какие формы работы с 

родителями использует классный 

руководитель Вашего ребенка 
(выстройте рейтинг по частоте 

использования, поставив 

соответствующую цифру в 

квадратиках): 
 

-  индивидуальные беседы по вопросам успеваемости и поведения детей; I II II II 

- родительские собрания по вопросам успеваемости и поведения детей; II I I I 

-  организация совместных дел родителей и детей III III III III 

- деловые игры, дискуссии по вопросам воспитания детей; V IV IV IV 

-  приглашение родителей на классные часы и др.классные мероприятия; IV V V V 

-  организация совместного досуга (праздники, походы, поездки, 

экскурсии и т.д.); 

VI VI VI VI 

-  посещение семей. 

 

VII VII VII VII 

Вопрос 

 

Варианты ответов 1-4  

классы 

5-8  

классы 

9-10 

классы 

В школе 

13. Ваше отношение к посещению 

квартир учащихся классными 

руководителями: 

1- классный руководитель ни разу не был у нас дома, и  не вижу в этом 

необходимости; 

140-70% 113-77% 37-80% 290-74% 

2- хотелось бы, чтобы классный руководитель побывал у нас дома; 19-9% 10-7% 3-7% 32-8% 

3- классный руководитель часто бывает у нас дома; 18-9% 1-0,7% 1-2% 20-5% 

4- классный руководитель бывает, если что-то произошло 18-9% 4-3% 1-2% 23-6% 

14. Какими личностными 

качествами, на ваш взгляд, в первую 

очередь должен обладать классный 

руководитель? (можно отметить 3 

позиции): 

1- доброжелательность; 118-59% 73-50% 24-52% 215-55% 

2- готовность оказать помощь; 67-33% 55-38% 17-37% 139-35% 

3- открытость, искренность;                   28-14% 11-8% 6-13% 45-11% 

4- требовательность;                              112-56% 74-51% 20-43% 206-52% 

5- тактичность;                                       26-13% 32-22% 11-24% 69-18% 

6- умение понять                                    53-26% 35-24% 15-33% 103-26% 

7- справедливость; 113-56% 75-51% 28-61% 216-55% 

8- умение держать слово; 10-5% 5-3% 5-11% 20-5% 

9- терпимость к взглядом, мнениям других людей; 18-9% 12-8% 43-7% 73-19% 

10- уважение, вежливость 40-20% 32-22% 11-24% 83-21% 

11 – ответственность 40-20% 29-20% 10-22% 79-20% 

15. В какой мере нижеперечисленные 

личностные качества присущи 

1. Справедливость 9,4 8 9,2 8,9 
2. Требовательность 9,5 7,8 8,9 8,7 



классному руководителю Вашего 

ребенка (от 0 баллов - самая низкая 

оценка, до 10 баллов  - самая высокая 

оценка): 

3. Тактичность 9,5 8,3 9,2 9,0 
4. Искренность 9,2 8,5 8,9 8,9 
5. Заинтересованность, готовность помочь 9,3 8,6 9,2 9,0 
6. Доброжелательность 9,5 8,9 9,5 9,3 
7. Терпимость к взглядам и мнениям др. людей 9,5 8,3 9,4 9,1 
8. Ответственность 9,5 8,7 9,8 9,3 

16. Как Вы считаете, насколько Вы информированы школой о…       
1. Об учебных успехах и неудачах ребенка в 

школе 
информации достаточно 175-89% 103-71% 43-93% 321-82% 
необходима доп. информация 19-10% 33-23% 3-7% 55-14% 

информацией не владею 2-1% 1-0,7% - 3-0,8% 
2. Об успехах и трудностях ребенка во 

внеучебной деятельности 
информации достаточно 159-81% 103-71% 37-80% 299-76% 
необходима доп. информация 31-16% 29-20% 6-13% 66-17% 

информацией не владею 6-3% 3-2% 3-7% 12-3% 
3. О личностных затруднениях ребенка информации достаточно 156-80% 97-66% 35-76% 288-73% 

необходима доп. информация 36-18% 36-25% 11-24% 83-21% 

информацией не владею 4-2% 2-1% - 6-2% 
4. О действующих в школе или 

др.учреждениях кружках, секциях для детей 
информации достаточно 135-69% 82-56% 33-72% 250-64% 
необходима доп. информация 42-21% 41-28% 12-26% 95-24% 

информацией не владею 19-10% 12-8% 1-2% 32-8% 
5. О содержании Устава школы информации достаточно 119-61% 75-51% 29-63% 223-57% 

необходима доп. информация 49-25% 42-29% 12-26% 103-26% 

информацией не владею 

 

28-14% 18-12% 5-11% 51-13% 

Вопрос 

 

Варианты ответов 1-4  

классы 

5-8  

классы 

9-10 

классы 

В школе 

6. О возрастных особенностях ребенка информации достаточно 136-69% 102-70% 37-80% 275-70% 
необходима доп. информация 53-27% 25-17% 8-17% 86-22% 

информацией не владею 8-4% 8-5% - 16-4% 
7. О взаимоотношениях детей в классе информации достаточно 140-71% 90-62% 31-67% 261-66% 

необходима доп. информация 50-26% 49-34% 12-26% 111-28% 

информацией не владею 6-3% 6-4% 3-7% 15-4% 

17. Что в большей степени беспокоит 

Вас в состоянии Вашего 

образовательного учреждения (т.е. 

проблема - не более 3 ответов): 
 

1- техническое состояние здания; 81-41% 77-53% 26-57% 184-47% 

2- соблюдение безопасных условий пребывания детей в школе; 71-36% 55-38% 11-24% 137-35% 

3-  наличие современных средств обучения (компьютеров, аудио-

видеотехники); 

44-22% 25-17% 12-26% 81-21% 

4-укомплектованность квалифицированными кадрами педагогов; 27-14% 31-21% 12-26% 70-18% 

5- морально-психологический климат в школе (отношения между 

детьми, родителями, учителями) 

62-32% 58-40% 15-33% 135-34% 

6- деятельность классного руководителя по воспитанию Вашего ребенка; 8-4% 14-10% 5-11% 27-7% 

7- компетентное руководство школой; 7-4% 13-9% 4-9% 24-6% 

8- взаимоотношения школы с населением, учреждения-ми и 

организациями поселка 

4-2% 7-5% 3-7% 14-5% 

 


